



2023年10月 24 中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一连续出版物号: CN 41-0007 河南省一级报纸 焦作网: www.jzrb.com 社长: 王爱军 总编辑: 王静峰 壬卯年九月初十 星期二

总第14119期 今日12版

习近平在同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时强调  
坚持党对工会的全面领导 组织动员亿万职工积极投身强国建设民族复兴伟业

新华社北京10月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日下午在中南海同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话并发表重要讲话。习近平强调，我国工运事业是在党的领导下发展起来的，工会是党领导的工人阶级群众组织。坚持党对工会的全面领导，

任何时候、任何情况下都不能动摇、不能偏离。要坚持全心全意依靠工人阶级的根本方针，充分调动广大职工群众的积极性、主动性、创造性，积极投身全面推进强国建设、民族复兴的伟大事业。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇参加集体谈话。

习近平首先表示，党的十八

大以来，在党中央坚强领导下，我国工人阶级在党和国家事业发展发挥了主力军作用，工运事业取得历史性成就，工会工作实现全方位进步。过去5年，广大职工群众与党同心、跟党奋斗，在经济建设、科技创新、脱贫攻坚、乡村振兴、疫情防控、抢险救灾等重大工作中，(下转A02版①)

## 中国妇女第十三次全国代表大会在京开幕

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇李希到会祝贺 丁薛祥代表党中央致词



10月23日，中国妇女第十三次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。这是中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在主席台向与会代表致意。  
新华社记者 谢环驰 摄 (新华社发)



10月23日，中国妇女第十三次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等在主席台就座，祝贺大会召开。  
新华社记者 姚大伟 摄 (新华社发)

新华社北京10月23日电 中国妇女第十三次全国代表大会23日上午在人民大会堂开幕。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希等党和国家领导人到会祝贺，丁薛祥代表党中央致词。

上午10时，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场，全场响起热烈掌声。

全国政协副主席、大会主席团常务主席沈跃跃宣布大会开幕。全体起立，高唱国歌。

丁薛祥代表党中央发表了题为《为强国建设民族复兴伟业谱写新时代“半边天”的绚丽华章》的致词，向大会召开表示热烈祝贺，向全国广大妇女和妇女工作者致以亲切问候，向香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾地区的女同胞、海外女侨胞致以良好祝愿。

近1800名来自全国各行各业的中

国妇女十三大代表和90名来自香港特别行政区、澳门特别行政区的特邀代表，肩负着亿万妇女的重托出席大会。

上午10时，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场，全场响起热烈掌声。

全国政协副主席、大会主席团常务主席沈跃跃宣布大会开幕。全体起立，高唱国歌。

丁薛祥代表党中央发表了题为《为

中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的宏伟蓝图，明确了新时代新征程党的中心任务。广大妇女要与党同心、跟党奋进，在践行新思想中筑牢巾帼信仰之基，在奋进新征程中彰显巾帼担当作为，在引领新风尚中展现巾帼独特作用，在提升新境界中创造巾帼出彩人生，以更为强烈的历史自觉、更加昂扬的精神面貌，在新征程上谱写“半边天”更加绚丽的华章。各级妇联组织要坚定不移走中国特色社会主义群团发展道路，认真履行引领、服务、联系职能，为党的事业凝聚巾帼之力、汇集巾帼之智。

中华全国总工会党组书记、书记处第一书记徐留平代表中华全国总工会、中国共产主义青年团中央委员会、中国

文学艺术界联合会、中国作家协会、中国科学技术协会、中华全国归国华侨联合会、中华全国台湾同胞联谊会、中国残疾人联合会向大会致贺词。贺词指出，新征程上，群团组织要坚持和加强党的全面领导，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，坚定不移走中国特色社会主义群团发展道路，以新的伟大奋斗打开群团事业发展新天地。

大会主席团常务主席黄晓薇代表中华全国妇女联合会第十二届执行委员会作了题为《以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导 动员引领广大妇女为强国建设民族复兴而团结奋斗》的报告。报告分为5个部分：矢志不渝跟党奋斗的中国妇女和妇联组织；用习近平

新时代中国特色社会主义思想指引中国妇女事业新航程；为强国建设、民族复兴勇担巾帼使命；在新的赶考路上推动妇联工作高质量发展；锻造适应中国式现代化要求的妇联组织。

大会以书面报告形式向代表提交了《中华全国妇女联合会章程（修正案）》草案，请代表审议。

中共中央书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席会议。

中央和国家机关有关部门、各人民团体、军队有关单位和北京市负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，部分在京部级女领导干部和全国妇联老领导，首都各界妇女代表等参加开幕会。

## 李亦博到十二会村开展主题教育“双报到”活动时强调 强党建育产业兴文化办实事促发展 以主题教育成效助推乡村全面振兴

本报讯 (记者翟倩倩、郭嘉莉) 10月23日是重阳佳节，当天上午，市长李亦博到联系分包的中站区龙翔街道十二会村开展主题教育“双报到”活动，走访慰问村里老人，调研指导基层党组织主题教育，“五星”支部创建和乡村振兴等工作，向基层党员干部群众宣讲党的创新理论。

在红色美丽村庄建设试点项目——十二会餐厅，恰逢市政府办公室到村里开展“欢度重阳

节 温暖夕阳红”主题党日活动。李亦博与正在包饺子的村民和餐厅工作人员亲切交谈，询问了解餐厅建设模式、运营管理、经营效益等情况，强调要用足用好上级资金，坚持标准化管理、专业化运营，持续完善配套服务设施，切实满足村民生活需要和游客旅游需求，更好吸引游客走进来、留下来，努力实现餐厅可持续发展，助力村集体经济增收。

在烈士子女明爱兰、“六帮六助”帮扶对象韩素梅家中，李亦博仔细察看居住环境，认真检查改善情况，与她们深入交谈、共话家常，关切询问她们的身体状况、生活起居以及惠民政策落实情况，并送上慰问品和节日问候，叮嘱驻村工作队和村“两委”要时刻把群众安危冷暖放在心上，落实落细各项帮扶政策和惠民举措，积极帮助解决实际困难，让村里老人安享幸福晚年。

在随后召开的座谈会上，李亦博与村“两委”党员干部一起话家常、聊收入、谈生计，并听取村党支部主题教育开展情况汇报，用通俗易懂的语言，从发展、民生、安全等六个方面，向大家宣讲习近平新时代中国特色社会主义思想。同时，强调要创新采取更多务实管用、简便易行的方法措施，促进基层党员干部在真学真用、实干实效上下功夫，谋划实施一批惠民利民便民

的民生项目，推动主题教育走深走实、见行见效。

就扎实推进乡村振兴，李亦博强调，一要强化党建引领。坚持以“五星”支部创建为引领，选优配强党支部班子，加大农村实用人才挖掘和培育力度，着力打造政治过硬、本领扎实、作风踏实的乡村振兴干部队伍，团结带领乡亲们积极投身乡村振兴、建设美好家园。二要培育特色产业。(下转A02版②)

## 市领导到联系村 开展主题教育“双报到”活动

本报讯 (记者刘婧) 10月23日，市委副书记、政法委书记刘冰到联系分包的马村区安阳城街道后岳村开展主题教育“双报到”活动。

在后岳村，刘冰走访慰问了低保对象许改香老人一家，与老人亲切交谈，了解其疾病治疗康复情况，详细询问其家庭收入来源、帮扶政策落实情况、是否有困难需要帮助解决等，并送上生活必需品，鼓励老人要保持积极乐观的心态，保重身体、健康生活。

随后，刘冰组织召开宣讲座谈会，与该村部分网格员、党员、村两委班子成员面对面交流，了解村民的增收致富渠

经济发展、基层组织建设、矛盾纠纷排查化解以及群众就医就学、文化娱乐等情况，询问乡村治理工作中的实际困难，倾听意见建议和群众心声诉求。

交流中，刘冰还向基层党员干部群众宣讲党的创新理论。结合该村的发展实际，刘冰强调，实现乡村振兴，关键是加强基层党组织建设，要抓思想、强素质，以这次主题教育为抓手，加强对农村党员干部的思想教育引领，积极引导全村党员，听党话、跟党走，不断增强乡村振兴的使命感、责任感；要抓队伍、强核心，以“五星”支部创建为载体，(下转A02版③)

### 导读

## 乡村田园新 怀川处处美

▶▶▶详见今日本报A04版

## “古瓷都”当阳峪的文化传承路

▶▶▶详见今日本报A11版

## 市人大常委会党组(扩大)会议召开

本报讯 (记者杜玲) 10月23日，市人大常委会党组书记、主任李民生主持召开市人大常委会党组(扩大)会议。市人大常委会副主任李平启、卢和平、陈泓、孙菊梅，秘书长申文燕出席或列席会议。

会议传达学习了习近平总书记重要讲话精神，《加快构建中国特色哲学社会科学》、在第三批“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上的重要讲话精神。

会议通报了有关人事任免文件。

## 市十四届人大常委会召开第二十四次主任会议 决定市十四届人大常委会第七次会议 10月27日举行

本报讯 (记者杜玲) 10月23日，市十四届人大常委会召开第二十四次主任会议，研究决定市十四届人大常委会第七次会议10月27日举行。市人大常委会主任李民生主持会议，副主任李平启、卢和平、陈泓、孙菊梅，秘书长申文燕出席会

议。会议开展了学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育分专题学习研讨，聚焦习近平总书记关于“树立和践行正确政绩观”的重要论述，集中学习了习近平总书记在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的重要讲话精神，部分人员作交流发言。

会议听取了市十四届人大常委会第七次会议有关议题准备情况的汇报，研究决定了会议的建议议程、召开时间、日程安

排和列席人员名单。会议决定，市十四届人大常委会第七次会议于10月27日举行，会期一天。建议议程为：一、听取和审议市人民政府关于黄河流域生态保护和高质量发展情况的报告。二、听取和审议市人民政府关于市十四届人大一次会议代表建议、批评和意见办理情况的报告。三、听取和审议市中级人民法院关于市十四届人大一次会议代表建议、批评和意见办理情况的报告。(下转A02版④)